
مذكره تسويه البنك
حركة شهر ينير :-
1- باعت الشركه بضاعه بمبلغ 20000 جنيه بموجب لشيك رقم111

2- باعت الشركه بضاعه بمبلغ 21000 جنيه بموجب لشيك رقم 222
3- باعت الشركه بضاعه بمبلغ 22000 جنيه بموجب لشيك رقم 333 
4- أشترت الشركه بضاعه بمبلغ 10000 جنيه بموجب لشيك رقم 1
5- أشترت الشركه بضاعه بمبلغ 11000 جنيه بموجب لشيك رقم 2
6- أشترت الشركه بضاعه بمبلغ 12000 جنيه بموجب لشيك رقم 3 
إليك كشف الحساب الوارد للشركه عن شهر يناير : 
	الرصيد
	الحركة
	البيان

	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	

	
	20000

9000

8500
	11000
500
	20000
	رصيد 1/1

شيك 111

شيك 2



عمولات
رصيدكم طرفنا دائن بمبلغ 8500 جنيه


حركه شهر فبراير : -
1. باعت الشركه بضاعه بمبلغ 23000 جنيه بموجب شيك رقم 444

2. باعت الشركه بضاعه بمبلغ 24000 جنيه بموجب شيك رقم 555
3. أشترت الشركه بضاعه بمبلغ 13000 جنيه بموجب شيك رقم 4
4. أشترت الشركه بضاعه بمبلغ 14000 جنيه بموجب شيك رقم 5
إليك كشف الحساب الوارد للشركه عن شهر فبراير :  
	الرصيد
	الحركة 
	البيان

	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	

	29500

52500

42500

28500

27700
	8500 

46500

32500

31700
	10000

14000

800
	21000

23000
	رصيد 1/1

شيك 222 

شيك 444

شيك 1

شيك 5

عمولات 

رصيدكم طرفنا دائن بمبلغ 28700 جنيه


 حركه شهر مارس : -
1. باعت الشركه بضاعه بمبلغ 25000 جنيه بموجب شيك رقم 666
2. باعت الشركه بضاعه بمبلغ 26000 جنيه بموجب شيك رقم 777 
3. أشترت الشركه بضاعه بمبلغ 15000 جنيه بموجب شيك رقم 6 
4. أشترت الشركه بضاعه بمبلغ 16000 جنيه بموجب شيك رقم 7 
إليك كشف الحساب لوارد للشركه عن شهر مارس :
	الرصيد
	الحركة
	البيان

	مدين
	دائن
	مدين
	دائن
	

	
	28700

52700
40700
40000


	12000

700
	24000
	رصيد

شيك 555

شيك 3

عمولات

رصيدكم طرفنا دائن بمبلغ 40000    جنيه


حركه شهر يناير: -
	20000

21000

22000

10000

11000

12000

500


	20000

21000

22000

10000

11000

12000

500
	من ح/ البنك شيك رقم 111

                 إلى ح/ المبيعات 
من ح/ البنك شيك رقم 222
                 إلى ح/ المبيعات
من ح/ البنك شيك رقم 333 
                إلى ح/ المبيعات
من ح/ المشتريات 

              إلى ح/ البنك ( شيك 1  )
من ح/ المشتريات

             إلى ح/ البنك ( شيك 2 )
من ح/ المشتريات

              إلى ح/ البنك ( شيك 3  )
من ح/ المصروفات العمومية (عمولات ) 

            إلى ح/ البنك 

                      إثبات العمولات



هام جدا :-
 نقارن بين :-

1. دفتر البنك جانب منه ________  كشف الحساب 
2. المذكره السابقه ___________ كشف الحساب 
3. رصيد البنك طبقا للوارد فى الكشف الحساب : 
8500 لو كان مدين __________ يبقى بين قوسين ( مدين ) 

       لو كان دائن ___________ يوضح بالموجب دائن 

مذكره تسويه البنك : 

1. رصيد البنك طبقا للوارد فى كشف الحساب 8500 
2. شيكات لم تحصل بعد:

       21000 شيك رقم 222

22000 شيك رقم 333    

      3.شيكات لم تصرف بعد :

        (10000) شيك رقم 1 

        (12000) شيك رقم 3

        29500 رصيد مطابق للدفاتر                                                                             
 حركة شهر فبراير :-
	23000
24000

13000

14000

800


	23000

24000

13000

14000
800
	من ح/ البنك شيك رقم 444
    إلى ح/ المبيعات 

من ح/ البنك شيك رقم 555
         إلى ح/ المبيعات 

من ح/ المشتريات 

     إلى ح/ البنك ( شيك 4  )

من ح/ المشتريات 

     إلى ح/ البنك ( شيك 5  )

 من ح/ المصروفات العمومية (عمولات )
    الى ح/ البنك 

            إثبات العمولات


مذكرة تسوية البنك شهر فبراير :
27700    1- رصيد البنك الوارد طبقا لكشف الحساب   ( مدين ) دائن

  يضاف : 

            2- شيكات لم تحصل بعد : 

24000         شيك رقم 555 

22000        شيك رقم 333 

 يخصم: 

           3-شيكات لم تصرف بعد : 

(13000)            شيك رقم 4 

(12000)              شيك رقم 3 
48700      رصيد مطابق للدفاتر 

 ملحوظة :-  
  تم رفض لشيك رقم 777 
 شيكات لم تحصل بعد __________  شيكات لم تصرف بعد 

 لابد إن يظهر الشيك المرفوض فى مذكرة التسوية فى جانبين 

 شيكات لم تحصل بعد ، لم تصرف بعد 
المحاضره الثانيه 

                                                                  خطابات الضمان 

   تعريف 
 هو تعهد من البنك بان يضمن شخص ما لدى جهة ما فى موضوع ما بان يدفع مبلغ ما اذا لم يلتزم بشروط التنفيذ 

 عمولات خطب الضمان = 5 . 00 %             أو 1. 0 % 

                                                        (1) عمولات خطاب الضمان 

100000*1. 000 = 1000 جنية 
1000 من ح/ المصروفات العمومية ( عمولة ) 

1000 من ح/ الصندوق 

                                             (2) يستعلم البنك عن العميل 
 إولا : عميل ذو سمعة طيبة                                                  ثانيا : عميل بدون سمعة                                                
            يتم الحصول على الخطاب الضمان بدون ضمان             يتم الحصول على الخطاب بشروط وهى ايداع                ولا تجرى قيود                                                      نسبة 40% من قيمه الخطاب كوديعه 
                                                                           100000* 40% = 400000 جنية

                                                                  400000                           من ح/ الأرصدة المدينة                                    
                                                                         400000           إلى ح/ البنك   و الصندوق           
                                            (3) فى حالة تنفيذ المشروع 

 إولا : عميل ذو سمعة طيبة                                                  ثانيا : عميل بدون سمعة                                                
    يتم رد خطاب الضمان ولا تجرى القيود                                 يتم رد الخطاب و يتم الافراج عن الوديعة 

     ورقة خطاب الضمان فى الشركة ليس لها قيود                            400000  من ح/ البنك 

      ( كان لها قيود نظاميه سنة 1966 ثم الغيت )                                   40000  إلى ح/ الأرصده المدينه 

                                                                                            (تأمين خطاب الضمان ) 
(4) فى حلة عدم تنفيذ المشروع
إولا : عميل ذو سمعة طيبة                                                         ثانيا : عميل بدون سمعة
يتم تكوين مخصص لمقابة الخسارة فى                                           يتم مصادرة الوديعة و تعتبر ديون المعدومة 
القضية المرفوعة على الشركة 

1000000 من ح/ مخصصت بخلاف اهلاك                              400000 من ح/ مصاريف عمومية (ديون معدومة)

  1000000 ألى ح/ المخصصت (قضايا)                                   400000 الى ح/ الارصدة المدينة (تامين) 
                             ---
    
                                       يتم تكوين مخصص ب 600000 بمقابلة خسارة
                                                                           القضية
                           ----

                                    
600000 من ح/ مخصصات بخلاف الاهلاك       


                                            
600000 الى ح/ مخصصات قضايا

انواع خطابات الضمان 
خطاب الضمان تامين ابتدائى مده ثلاث أشهر 

خطاب ضمان تامين نهائى مده سنه 

بفرض تجديد خطاب الضمان
 سوف يأخذ البنك عمولة مرة ثانية 

         1000 من ح/ المصروفات العمومية (عمولة ) 
             1000 الى ح/ لصندوق

التعامل بعمله أجنبيه 
باعت الشركه بضائع بمبلغ  3000 $ سعر الدولار 6 جنيه 
باعت الشركه بضائع بمبلغ  4000 $ سعر الدولار 6.5 جنيه

أشترت الشركه بضائع بمبلغ 2000 $ سعر الدولار  7 جنيه 
أذا اعلمت ان سعر الدولار فى نهايه العام  ب  6.4 جنيه
رصيد اول العام  1000 $ ب 5000  جنيه 
     18000                                           من ح/ الصندوق 

                          18000                            الى ح/ المبيعات 

                                                        3000 $ x 6     

260 من ح / الصندوق 
               260
      الىح/ المبيعات

                                                 4000  $x  6.5
12250                                               من ح/ المشتريات 

                     12250                                  الى ح/ الصندوق 

                                                        2000 x 6.125   


49000
- متوسط سعر الدولار = --------- =   6.125  

8000 
فى نهايه العام يعاد تقييم سعر الدولار حسب سعر السوق 

6.4 x 6000  = 38400
فروق العمله بالموجب = 38400 – 36750 = 1650 

خصم 1- التجارية
 مثال :-
 باعت شركة بضاعة بمبلغ 20000 بموجب كمبياله  تستحق التحصيل بعد ثلاثه اشهر و قدرت الشركة قطع الشيك لدى البنك الاهلى المصرى    وذلك مقابل 1000 مصروفات قطع، وتم اضافة القيمه للحساب الجارى 
  فى تاريخ الاستحقاق : 
· تم تحصيل الشيك 

· لم يتم تحصيل الشيك
فأجرى البنك برتستو عدم السداد تكلف 500 جنية و رجع على حساب الشركة لدية بقيمة الشيك المرفوض و مصاريف البرتستو
الحل
	20000

19000 

1000
	20000

20000
	من ح/ اوراق قبض 111 ( استحقاق أكتوبر )
                    الى ح/ المبيعات 

                        (  مبيعات آجلة  )

	
	
	من مذكورين 

من ح / البنك 

من ح /  م. عمومية ( اجيو ) 

الى ح /  اوراق القبض ( شيك 111 )

                   ( قطع الشيك )          


1- فى حالة تحصيل الشيك ______ لا تجرى قيود لدى الشركة 
ب - فى حالة عدم تحصيل ________ 
1. يرجع البنك الى الحساب يأخذ منه 


20000       من ح/ العميل 
      20000       الى ح/ البنك  
                      (إثبات رفض الشيك ) 

2. قيدنا على حسابكم 500 ج م. برتستو 
500 من ح/ م. عمومية (م. عمومية ) 

500 الى ح/ البنك 

     (سدد مصاريف البروتيستو ) 

3- تحميل العميل بصاريف البرتستو

               500                                   من ح/ العميل

                             500                                  الى ح/ م. عموميه 
التحليل الرئيسى لقائمة الدخل
(99) (2000)
ايرادات المبيعات        6000000                                        100%    9000000      100%

(-) 

ت. البضاعة المباعة    3000000
   50 %   5000000        56%
مجمل الربح             3000000                                        50 %    4000000       44 %

(-)

م. عمومية 
1000000                                          17 %     13000000
14 %


صافى الربح          2000000                                           33
%   2700000     30%           
ROS                      4ج                                                              7ج
 النظر الى قائمة الدخل نجد ما يلى : 

 الاداء المالى لعام 2000 افضل من الاداء المالى عام 1999 وذلك لان  .

1- صافى الربح عام 2000                   2700000            بينما عام 1999          2000000
2- ارتفاع المبيعات من 99                     6000000            الى عام 2000          9000000
هذا لتحليل المالى خاطئ لانه لا يعتمد على الرقم المطلق 

لذلك يجب الاعتماد على التحليل الرأسى . 

الاداء المالى لعام 1999 ااقفل من الاداء الماالى لعام 2000 و يوضح ذلك الى : 

انخفاض العائد على المبيعات = صافى لربح

   المبيعات
  من 33% عام 1999 الى 29% عام 2000

 (2) ارتفاع تكلفة البضاعة المباعة من 50% عام 1999         الى            56% عام 2000 وهذا يعنى عدم قدرة مدير الانتاج والتسويق فى السيطرة على التكلفة . 

 (3) نجاح الادارة العليا فى  ترشيد الانفاق من17 % عام 1999      الى            14% عام2000 

التحليل الافقى
 أولا : الاصول الثابتة : 
(1) الزيادة تعنى -

1. زيدة لقدرة الانتاجية 
2. زيادة المبيعات 
3. زيادة الارباح 


ملحوظة 
 يجب الرجوع الى قائمة الدخل للتأكد من زيادة المبيعات زدت بشكل ملحوظ و الا تعتبر الزيادة فى الاصول ستهلاكية 

(2) النقص . (عكس ما ذكر ) 
ثانيا المخزون : 

(1)     زيادة المخزون
1. زيادة الاستثمارات المالية المعطلة 
2. احتمالات مخزون راكد 
3. احتمالات مخزون تالف

(2) نقص المخزون : عكس ما ذكر 
 ثالثا العملاء 

  (أ)   زيادة لعملاء 

1. عدم الشركة على تحصيل مستحقات الاعوام الماضية 
2. عدم الشركة على تحصيل مستحقات كل مستحقات العام الحالى 
3. احتمالات ديون معدومة 
4. احتمالات مبيعات وهمية 
(3) نقص العملاء : (عكس ما ذكر ) 

 رابعا رأس المال 
( أ) زيادة رأس المل 

1. نقص السيولة لدى الشركة 
2. زيادة عدد الاسهم المتدولة فى البورصة 

3. انخفاض العائد على السهم 
4. انخفاض قيمة السهم

(3) نقص رأس المال : (عكس ما زكر )   

 خامسا القروض 

(أ) زيادة القروض 

1. نقص السيولة لدى الشركة
2. زيادة الاعباء الملية المستقبلية  
3. انخفاض الارباح المستقبلية
      4. احتمالات تعسر و افلاس
(ب) نقص القروض : ( عكس ما زكر) 
سادسا المورديين : 

(1) زيادة المواردين 
1- حسن سمعة الشركة فى السوق 

2- زيادة المبيعات بسبب المعروض من السلع 
3- زيادة الارباح

(ب) نقص الورديين : (عكس ما ذكر )

س- هل زيادة رأس المال أفضل من زيادة القروض ؟ 
   ج- زيادة القروض بشرط (قدرة الشركة على سداد الفوائد و قسط القرض 
                      _____________________________________


400000  صافى لربح
1
1

1

1


____________________________________  
1

1  
10000  


1
رأس المال 


1                  
100000 اسهم *10ج

1

1

                       صافى الربح     40000

العائد على الاسهم = ------- = ------   = 4ج اسهم          

عدد الاسهم     100000
________________
_____________________
             1

             1              
1


400000 صافى الربح 


100000 (-) فؤائد 
_____________ 


300000 1   
_____________ 

1 500000 رأس المال 

1  50000  50 سهم * 10% ج


 1 500000 قرض 20%

 1 300000 
العائد على الاسهم =------- = 6 ج للسهم 


50000
النسب المالية 
1- فترة التحصيل :


    المبيعات 

1- معدل دوران المدينون = ------------  

العملاء + وراق القبض + ارصدة مدينة 

6000000

= -------------  = 2.85

100000 + 700000 + 400000

360
2- فترة التحصيل = ----------

معدل دوران المدينون 

360       

   ------ 
=  126 يوم
 
   2.85
 

2- فترة السداد : 

ت المبيعات 

(أ) معدل دوران الدائنون = -------------------

الموردين + أد + الارصدة الدائنة 

300000

= ----------------------

500000 + 400000 + 100000

300000

= --------------    =  3 يوم
                                     100000  


360 يوم  
       360

 
فترة السداد = ----------------    = ------  =  120

معدل دوران الدائنون 
3
السياسة المالية للشركة خاطئة لان فترة السداد بعد 120  يوم فى حين فترة التحصيل بعد 126 يوم 


________________________________________________

الاصول المتداولة 
1- نسبة الدوال = ------------


الخصوم المتداولة 


3800000
                 =----------- = 1.65  مرة


2300000
كل واحد جنيه التزام قصير الاجل تستطيع الشركة مقابلته بأجل قصير الاجل 1.65 ج
                              الاصول المتداولة – المخزون


الاصول المتداولة – المخزون 
2- نسبة لسيولة = -------------------

الخصوم المتداولة 

3800000 – 700000 


= -------------------- 1.35 مرة 


230000
كل وحد جنيه التزام قصير الاجل تستطيع الشركة مقابلته بأصل سريع التحول لنقدية بمبلغ 1.35 قرش 

الصندوق + البنك 

3- نسبة السيولة السريعة = ---------------- 


الخصوم المتداولة 

200000 + 400000

                          = -------------------- = 26 مرة 

2300000
كل وحد جنيه التزام قصير الاجل تستطيع الشركة سداد منه 26 قرش 
**** النسبة العالمية لابد ان تكون فوق الخمسين *****

                                                        خصوم متداولة + الخصوم طويلة الاجل 

4- نسبة الديون الى حقوق الملكية و الخصوم = --------------------------------


خصوم متداولة + الخصوم طويلة الاجل + حقوق الملكية
2300000                                                       4400000 +  
                                               = -------------------------- = 69 %

             2300000 + 400000 + 300000
اى ان الدائنون يمتلكون من الشركة 69 % 

النسبة العالمية أقل من 50 % 


      المبيعات 

معدل دوران الاصول = -------------------------


الخصوم طويلة الاجل + الاصول المتداولة

                   6000000
                      = -------------------------

5900000 + 3800000


600000

=------------ = 61 . مرة 
 
  9700000  
النسبة العالمية 3 جنيهات 
كل جنيه استثمار فى الاصول يحقق مبيعات قدرها 61 قرش 

عدد العمال الذين تركوا الخدمة 
10

5- نسبة معدل دوران العمالة = ---------------------- = -----

 
اجمالى عدد العمال 
  10
                              = 10 % 
النسبة العالمية أقل من 2 % 

